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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
17. November 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 16:00 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Hauke Rehr
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend:

• Laura Schamul (CHECK-SQUARE)
• Celine Lünse (CHECK-SQUARE)

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob
USER-CIRCLE Paul Kucera

USER-CIRCLE Samwel Müller
• Paul Köppert
• Niklas Menge

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Studierendenangelegenheiten
• Ein Student fragt an, ob man für das Lerncafé eine Kaffeemaschine anschaf

fen könnte. Fragen bezüglich Verantwortung, Reinigung und Kosten treten
auf. Über den Vorschlag wird ein Meinungsbild gemacht. Aufgrund der Pro
bleme mit Reinigung und Kosten wird der Vorschlag abgelehnt.
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• Sophie wirft die Frage der Zuständigkeit für das Lerncafé auf, da dort ein
nicht abgeschlossener Schrank mit Materialien und Getränken steht. Das
Thema wird vonMarek in die FMIKom getragen. Ein Schild soll erinnern, den
Schrank immer wieder abzuschließen. Dieses Schild soll ebenfalls durch die
FMIKom organisiert werden.

TOP 2 Veranstaltungen
• Am 15.11 war ein MagicTurnier. Niklas berichtet. Es waren 7 Personen da.

TOP 3 Gremien
• Sophie berichtet nächste Woche aus dem Prüfungsausschuss.
• Marek berichtet aus der FMIKom.

• Am 8.12. ist Tag der Fakultät.
• Es trägt aktuell niemand die EMMBiVerantwortung. In Zukunft soll eine

Person als Hauptorganisation für EMMBi eingestellt werden.
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• Da es Personen gibt, die zwar nicht Teil eines FSRs sind, aber trotz
dem bei Veranstaltungen helfen würden, gibt es die Idee, eine „Helfende
Hände“-Gruppe zu bilden, durch die einfacher Helfer herangezogen wer
den können. Die Plattform steht noch nicht fest, WhatsApp ist aufgrund
der Popularität im Gespräch. Niklas kümmert sich darum.

TOP 4 Post und Mails
• Am 21.11. findet eine Sitzung des StuRa statt.
• Aus Kapazitätsgründen bei den StuRaFinanzen wird vom StuRa gebeten,

von der Planung größerer Veranstaltungen abzusehen.
• Für die Finanzerschulung werden überarbeitete Folien online zur Verfügung

gestellt werden. Nach der Durcharbeitung im Selbststudium wird es an zwei
Terminen eine OpenBookPrüfung geben.

• Es gibt ein neues Mittelfreigabeformular.
• Am 22.11. findet eine Sitzung der FSRKom statt.
• Der FSR Kunst und Film und der FSR Philosophie stellen einen Dringlichkeits

antrag bezüglich der Aufführung der Feuerzangenbowle durch das Hörsaal
kino, da durch diese indirekt die AFD unterstützt werde. Unsere Abgeordne
ten sollen sich auf Grundlage weiterer Informationen auf der Sitzung der
FSRKom eine Meinung zu diesem Thema bilden.

• André wünscht sich für den Tag der Fakultät die Ausgestaltung des Punktes
„Vorträge von Studierenden“ durch die FSRe. Paul Kucera undMarek erklären
sich bereit, mitzuhelfen.

TOP 5 Sonstiges
• Niklas zweifelt den Nutzen der sehr arbeitsaufwendigen Zusammenfas

sungstexte der Evaluation für die EvalHefte an.
Paul Köppert meldet sich zu Wort. Es fehlen generell Helfer um die Zusam
menfassungen zu schreiben. Dadurch ist es in der aktuellen Situation unmög
lich, die Zusammenfassungen weiter in diesem Umfang anzubieten. Sophie
spricht an, dass der Großteil für Pflichtmodule gearbeitet werde, bei denen
die Zusammenfassungen deutlich weniger interessant für die Studierenden
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seien. Sie schlägt vor, nur noch die Wahlpflichtmodule zusammenzufassen.
Zusätzlich fehle es den Heften anWerbung und Präsenz unter den Studieren
den. Es wird vorgeschlagen, die Hefte bei der Stundenplanhilfe auszulegen.
Eine weitere Idee ist, die Heftemit demNewsletter zu verteilen. Leif merkt an,
dass Pflichtmodule für Informatiker sehr oft Wahlpflichtmodule für Mathe
matiker sind und daher eine Beschränkung nur aufWahlpflichtmodule keinen
signifikanten Unterschied machen würde. Niklas schlägt vor, Zusammenfas
sungen nur auf Anfrage durch Studierende zu schreiben. Hauke spricht die
größere Hürde beim Anfragen von Zusammenfassungen durch Studierende
im Gegensatz zum reinen Aufrufen schon vorhandener Zusammenfassun
gen an. Diese Hürde wird von uns als nicht signifikant erachtet. Paul Köppert
erklärt sich bereit, die Zusammenfassungen auf Anfrage zu schreiben.
Wir einigen uns, testweise in Zukunft die Zusammenfassungen nur noch auf
Anfrage zu schreiben. Außerdem soll es mehr Werbung für die EvalHefte
geben.
Marek versucht, die Zusammenfassungen durch ChatGPT zu automatisie
ren.

• Sophie verlässt die Sitzung.
• Paul Köppert wird zum unterstützenden Mitglied gewählt.

4ja

0nein
0enth.

• Paul Köppert spricht die kommende Evaluation an. Alle FSRMitglieder wer
den gebeten, sich um die Module zu kümmern, die sie selbst belegen. Der
Link wird FSRintern verteilt.

• Die Diskussion über Meinungsbilder wird vertagt.
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